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KWASA 7

1. Cili éshté kupimi i vargjeve: “Dashuria, éndrra,
shpresa, / Ké té zgjidhja nga té tria? / Dhe njé naté
lotin pyeta, / mu pérgjigj — Dashuria”?

A) Endrrat dhe shpresat realizohen edhe pa dashuri.
B)Dashuria shogérohet gjithnjé me lot.

C) Né botén téré vuajtje gjithcka mund té arrihet me
dashuri. D) Asnjé nga kéto

2. Né fjaliné: “Alpinistét u ngjitén majé malit mé té
lart€”, fjala majé, éshté: A) emér B) ndajfolje
C) pjeséz D) parafjalé  E) asnjé nga kéto

3. Né vargun “Cuka, kodra, brinja, gérxhe dhe pyje

té gjelbéruara..”, ¢faré kané té pérbashkét emrat?
A) numrin  B) rasén C) trajtén
D)gjininé E)té gjitha

4. Né vargjet e Naim Frashérit:
“Meé tej ishte Migésia dhe bir" i saj Shpétimi,/
dh'e motra Véllazéria,/ pas tyre vij Gézimi”,
emrat e nénvizuar jané: A) fjalé té parme
B) fjalé té prejardhura me parashtesé
C) fjalé té prejardhura me prapashtesé
D) fjalé té pérngjitura E) fjalé té pérbéra

5. Né vargjet “MEé pas ishte Triméria, Sedra, Nderi,
Turpi, Fati, / Gazi, Prehja, Mbarésia dhe Durimi
jetégjati”, emrat jané shkruar me shkronja té médha
sepse: A) jané kryefjalé  B) jané emra abstrakté

C) jané té prejardhur D)tregojné cilési té njeriut
E)cilésité jané trajtuar si personazhe

6. Né vargun “Eshté e émbél shumé e shkreta ..,
mbiemri i pérdorur éshté né shkallén: A) pohore
B) krahasore té sipérisé (ku cilésia éshté mé e larté)
C) krahasore e barazisé D) sipérore

E) asnjé nga kéto

7. Né vargjet e Ervin Hatibit:
“Qeveria dhe media té fsheh si monedhén né kek / Né
darkén e bamirésisé sé fundvitit”, fjala e nénvizuar

éshté formuar duke u mbéshtetur né fjalé té dialektit:

A) té Jugut
C) té asnjérés

B) té Veriut
D)té té dyjave
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8. Mbiemri “i domosdoshém” ka si temé fjaléform-
uese njé fjalé: A) té parme

B) té prejardhur me parashtesé C) té pérbéré
D)té pérngjitur E) té prejardhur me prapashtesé

9. Cilét péremra mungojné né kéto vargje té Naimit:
“Cjané gjithé kéta valle, qé kané dalé né drité
e kané réné né ballé duke béré mirésité?”
A) pyetés  B) té pacaktuar
D) vetvetor E) lidhor

C) déftoré

10. Té cilit shkrimtar jané kéto vargje “Mend e zemér
pér té shkriji e pértériji / Nam e lavd, kur t i vijé
dita...”? A) Ismail Kadare = B) Mitrush Kuteli
C) Lasgush Poradeci D) Ndre Mjeda E) Lefter Cipa

11. T€é —ja e nénvizuar né vargun e paré té vargjeve
meé sipér, &shté: A) pjeséz e foljes B) nyje

C) péremér vetor D) trajté e shkurtér

E) asnjé nga kéto

12. Né vargjet e pyetjes 10 ndodhen:
A) 2 pjesé kryesore + 1 pjesé e nénrenditur kohore
B) 1 pjesé kryesore me kallézues homogjené + 1
pjesé e nénrenditur kohore
C) 3 pjesé té pavarura D) asnjé nga kéto
13. Te fjalia “Dukej sikur fundi i asaj mbledhjeje nuk
do té vinte kurré’, cila nga t€ dyja je-té éshté pra-
pashtesé tek fjala e nénvizuar?

A) e para B) efundit  C) té dyja

D) asnjéra E) ka dy mbaresa

14. Sa nga kéto fjalé jané shkruar gabim: rishtaz,
smadhoj, éndér, ¢pyllézim, rrallé, thénie, zhgér-
ryej, cmiré, karrike? A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

15. Né vargjet “Né pyetté njeri pér mua, / i thoni qgé u
martua. / Né pyetté se ¢’ nuse mori, / shtaté plumba
kraharorit”, folja kallézues né pjesén e nénrenditur
kushtore éshté né ményrén: A) kushtore

B) déftore C) urdhérore D) déshirore

E) asnjé nga kéto

16. Né vargun “Mos u béj ilik e i keq, i paudh’ e i
pabesé.”, fjalét e nénvizuara jané:

A) kundrinoré té drejté B) ndajshtime C)
kundrinoré té zhdrejté D) pércaktoré kallézuesoré
E) rrethanoré ményre
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17. Cila nga fjalité e pérbéra me nénrenditje ndry-
shon nga té tjerat, né varési té rendit?

A) Ku dhemb dhémbi, vete gjuha.

B) Kur té vijné mendté, s'i hané as genté.

C) Ai gé té bértet shumé, té del i miré né puné.

D) Si¢ duke bathét e priftit, larg jané Pashkét.

E) Askujt s'ia priste fiqiri se do té dilte kaq i miri.

18. Né fjaliné “ Burimi nga u mor informacioni,
ishte shumé i fshehté”, fjala e nénvizuar éshté:

A) parafjalé B) lidhéz C) pjeséz
D) ndajfolje lidhore E) asnjé nga kéto

19. Né vargjet e Naimit “Zemér kurré s kané thyer, /
besé kishin njeréziné, / ligési s kané rréfyer, / po gjith-
njé mirésiné”, pércaktor kallézuesor éshté fjala:
A) zemér B) besé C) njeréziné
D) ligési E) mirésiné

20. NE cilin nga kéto vargje gjendet njé trajté e
shkurtér e bashkuar?

A) Dhe ne, “kokéfortét”, na vuné né arrest.

B) Kaq té verbér té jeni, sa mos ta ndieni kété?

C) Erdh" koha qé shpatat t'i kthejmé né parmenda.

D) Ma hodhén kufomén drejt mbi zhavorr.

E) Né té gjitha vargjet ka trajté té shkurtér té
bashkuar.

21. Né fjaliné “Né zemrén e tij akull, s kishte vend pér
dashuri”, fjala e nénvizuar éshté: A) pércaktor

B) ndajshtim C) kallézuesor D) rrethanor ményre
E) kundrinor

22. Lasgush Poradeci, te poezia “Kroi i fshatit ton¢”,
ka pérdorur strofa: A) 2 -she B) 3-she C) 4 she
D) 2-she + 3-she + 4-she E) asnjé nga kéto

23. Né vargjet “Ku mé éshté néna ime? / A mos vallé
mé harroi? / Nuk e di se jam i mitur, / krahé s 'kam té
fluturoj?”, zogu bisedon: A) me poetin

B) me zogj té tjeré ~ C) me vetveten

D) asnjé nga kéto

25. Temén e rinjohjes e kemi ndeshur tek:
A) tregimet B) legjendat  C) baladat
D) pérrallat E) fabulat
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24. Cila éshté skema e varésisé sé pjeséve te kjo fjali-
strofé e poetit Ismail Kadare?

“Né burg, me gotén e ujit, né mesnaté

helmin mé dhané ata té pi,

ata qé€ ulérinin kundér dhunés dhe shpatés,

qé dinin té kafshonin tamam si gjarpérinj””

A. B. C.

o E. Asnjéra

26. Cilén figuré letrare ka pérdorur poeti Lefter Cipa
né kéto vargje: “O pena me flori laré, / mbi boté lulja
e paré, / more Naim Shqipéria™? A) krahasimin

B) simbolin  C) antitezén D) hiperbolén

E) té gjitha kéto

27. Fjala “dashamirési” i pérket familjes sé fjaléve me
rrénjén: A) miré B) dua C) “miré” dhe “dua”
D) dashamir E) dash

28. Fjalét e pérbéra nuk mund té jené:
A) emra B) parafjalé C) mbiemra
D) folje E) ndajfolje

29. Sa mbiemra me kuptim té figurshém jané pér-
dorur né vargjet: “Ku ta dinte zogu i mitur, se né
castin kur mbaroi, / zemra e nénés ditézezg, porsi
gjémeé uturoi.../ rrahu zemra e saj e djegur si bugim
gé vrungullin®? A)2 B)3 C)4 D)5

30. N& vargjet “Né béfsh miré, liksht" s gjen kurré /
po né béfsh liksht, mos prit miré/ ki déshiré pér té miré
dhe né zeméré méshire”, fjalét e nénvizuara jané:

A) rrethanoré géllimi
C) pércaktor D) ndajshtim

B) rrethanoré ményre
E) té gjitha kéto



